

Институт психолого-педагогического образования Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Красноярский государственный педагогический университет им. В.П. Астафьева»»

ОТЗЫВ

На выпускную квалификационную работу

Обучающейся Храмовой Валентины Александровны

Направление подготовки 44.03.02 Психолого-педагогическое образование

Направленность (профиль) образовательной программы

Практическая психология в образовании

Тема выпускной квалификационной работы: «Ложь как защитный механизм в старшем подростковом возрасте»

Проблема лжи детей и подростков достаточно активно изучалась как в западной, так и в отечественной психологии. Если не рассматривать ложь как намеренное аморальное стремление опорочить каких-либо людей, то ложь, как правило, трактуется как средство для того, чтобы либо избежать наказания, либо предстать перед людьми в более выгодном свете. В данном случае, как справедливо замечает автор работы, механизм лжи действует также как механизмы защиты личности, описанные в психоанализе З. Фрейда. Более того, во лжи эти механизмы и реализуются. Актуальность исследования состоит в том, что Храмова В.А. выявила, какие именно механизмы чаще всего проявляются во лжи в старшем подростковом возрасте.

Валентина Александровна Храмова проявила себя как очень самостоятельный исследователь. Заслуга в выявлении целей и задач исследования принадлежит автору работы. В теоретической части работы она проанализировала проблему защитных механизмов, в частности особенности защитных механизмов в подростковом возрасте.

Подбор методик, обработка полученных данных эмпирического исследования – также заслуга автора работы. Исследование В.А. Храмова строила на сравнении проявления лжи в группах старших подростков от 15 до 17 лет. Необходимо отметить, что в исследовании использовались статистические методы обработки полученных данных. Выводы по проведенному исследованию исчерпывают исследовательский материал, и, по нашему мнению, самостоятельны. В этой связи можно говорить о В.А. Храмовой как о сложившемся исследователе.

В целом работа В.А. Храмовой является самостоятельным и оригинальным исследованием. Заключение и выводы автора соответствуют содержанию работы. Сама дипломная работа отвечает необходимым требованиям и может быть допущена к защите.

«16» июня 2020 г.

Доцент каф.психологии
КГПУ им. В.П. Астафьева
Ф.И.О. Миллер О.М.

Подпись

